
YouGov Results - Changes to schools
Fieldwork: 25 February - 9 March 2021

Sample: 1,029 GB Teaching staff 

Headteacher/ 
Principal

Deputy or 
Assistant 

Headteacher

Other senior-
level teacher 

(e.g. Key 
stage Leader, 
Assessment 

Teacher / 
lecturer

Supply 
teacher / 
lecturer

Senior leader Teacher Male Female

A B C D E F G H I

Increasing the length of the school day :

Unweighted base 1029 35 86 243 628 37 364 665 284 745

Base 1029 37 84 241 631 37 361 668 268 761

Strongly support 2% 2% - 1% 2% 12% 1% 2% 2% 2%

* * BCDFG* D

Somewhat support 6% 3% 1% 8% 6% 14% 6% 6% 6% 6%

* * BF B* B

Somewhat oppose 15% 7% 13% 16% 14% 27% 15% 15% 19% 14%

* * ADFG* D

Strongly oppose 76% 88% 86% 75% 76% 44% 79% 74% 73% 77%

E* CDEG* E EG * CE E

Don't know 1% - - - 2% 3% - 2% 1% 2%

* * CF CF* CF

Net: Support 8% 5% 1% 9% 8% 26% 7% 9% 8% 8%

* * BF B ABCDFG* B BD

Net: Oppose 91% 95% 99% 91% 90% 71% 93% 89% 91% 90%

E* CDEFG* E EG * CEG E

Decreasing the summer holiday period :

Unweighted base 1029 35 86 243 628 37 364 665 284 745

Base 1029 37 84 241 631 37 361 668 268 761

Strongly support 3% 2% - 2% 3% 9% 1% 3% 3% 2%

* * BCDFG* D

Somewhat support 7% 6% 2% 7% 8% 14% 6% 8% 8% 7%

* * B* B

Somewhat oppose 14% 15% 15% 14% 13% 22% 14% 13% 15% 13%

* * *

Strongly oppose 76% 77% 83% 76% 76% 49% 78% 74% 73% 76%

E* E* E EG * E E

Don't know 1% - - 0% 1% 6% 0% 1% 1% 1%

* * BCDFG* D

Net: Support 10% 8% 2% 9% 11% 23% 7% 11% 11% 10%

* * B B BCDFG* B BD

Net: Oppose 89% 92% 98% 90% 88% 71% 92% 87% 88% 90%

E* CDEFG* E EG * EG E

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions/Means,(5%): A/B/C/D/E/F/G, H/I, J/K/L/M/N/O/P, Q/R/S, T/U/V/W/X/Y/Z/a/b/c/d/e/f/g/h/i, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Job role

Total

Are you...?
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YouGov Results - Changes to schools
Fieldwork: 25 February - 9 March 2021

Sample: 1,029 GB Teaching staff 

Increasing the length of the school day :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 2%

Somewhat support 6%

Somewhat oppose 15%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 8%

Net: Oppose 91%

Decreasing the summer holiday period :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 3%

Somewhat support 7%

Somewhat oppose 14%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 10%

Net: Oppose 89%

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions/Means,(5%): A/B/C/D/E/F/G, H/I, J/K/L/M/N/O/P, Q/R/S, T/U/V/W/X/Y/Z/a/b/c/d/e/f/g/h/i, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Total
Local 

authority 
maintained 

school

Academy
Grammar 

school
Independent/ 
private school

Special 
school

Pupil Referral 
Unit

Free school Primary Secondary All through

J K L M N O P Q R S

479 359 27 116 25 9 14 506 427 52

506 341 29 107 24 9 13 566 385 43

1% 2% - 4% - 9% 8% 1% 2% 5%

** ** ** ** Q*

4% 6% 2% 11% 3% 29% 25% 6% 5% 12%

** J ** ** ** R*

15% 15% 12% 17% 14% - 8% 14% 16% 20%

** ** ** ** *

78% 76% 86% 64% 83% 62% 47% 77% 76% 57%

M M ** ** ** ** S S *

1% 1% - 4% - - 13% 1% 1% 6%

** K ** ** ** QR*

6% 8% 2% 15% 3% 38% 33% 8% 7% 17%

** JK ** ** ** QR*

93% 91% 98% 81% 97% 62% 54% 91% 92% 77%

M M ** ** ** ** S S *

479 359 27 116 25 9 14 506 427 52

506 341 29 107 24 9 13 566 385 43

3% 2% - 7% - - - 2% 2% 8%

** JK ** ** ** QR*

6% 8% - 12% 4% 9% 15% 8% 5% 18%

** ** ** ** QR*

14% 13% 6% 18% 12% 29% 9% 14% 12% 14%

** ** ** ** *

76% 78% 94% 60% 85% 62% 64% 75% 80% 58%

M M ** ** ** ** S S *

1% - - 3% - - 13% 1% 1% 2%

** K ** ** ** *

9% 9% - 19% 4% 9% 15% 10% 7% 26%

** JK ** ** ** QR*

90% 91% 100% 79% 96% 91% 73% 89% 92% 72%

M M ** ** ** ** S S *

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions/Means,(5%): A/B/C/D/E/F/G, H/I, J/K/L/M/N/O/P, Q/R/S, T/U/V/W/X/Y/Z/a/b/c/d/e/f/g/h/i, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

School type Phase
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YouGov Results - Changes to schools
Fieldwork: 25 February - 9 March 2021

Sample: 1,029 GB Teaching staff 

Increasing the length of the school day :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 2%

Somewhat support 6%

Somewhat oppose 15%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 8%

Net: Oppose 91%

Decreasing the summer holiday period :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 3%

Somewhat support 7%

Somewhat oppose 14%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 10%

Net: Oppose 89%

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions/Means,(5%): A/B/C/D/E/F/G, H/I, J/K/L/M/N/O/P, Q/R/S, T/U/V/W/X/Y/Z/a/b/c/d/e/f/g/h/i, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Total
English Maths Science Geography Art History

Design and 
technology

ICT
Modern 
foreign 

languages

T U V W X Y Z a b

314 304 288 279 270 281 262 259 151

356 345 326 317 310 319 300 296 171

1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

VWXYZacdeg VWXYZade WXYZ

5% 4% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 2%

UVWXYZabcdefg fg g g fg g g g

14% 14% 14% 14% 14% 14% 14% 14% 11%

e

79% 81% 81% 82% 81% 81% 82% 82% 85%

T T T T T T T T

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

6% 5% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3%

UVWXYZabcdefg WYfg g

93% 94% 95% 96% 95% 96% 95% 95% 95%

T T TUi T TUi T T

314 304 288 279 270 281 262 259 151

356 345 326 317 310 319 300 296 171

2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

UVWXYZacdeg WXYZa

6% 5% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 4%

VWXYZade VYZ Z Z

16% 16% 15% 16% 16% 16% 16% 16% 12%

g g g g g g g g

75% 77% 79% 78% 79% 79% 79% 78% 81%

T TU T T T T T T

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

f

8% 6% 5% 5% 5% 5% 4% 5% 5%

UVWXYZacdeg VWXYZade Z Z

91% 93% 94% 94% 94% 94% 95% 94% 93%

T TU TU T TU TU T

Subject - primary
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YouGov Results - Changes to schools
Fieldwork: 25 February - 9 March 2021

Sample: 1,029 GB Teaching staff 

Increasing the length of the school day :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 2%

Somewhat support 6%

Somewhat oppose 15%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 8%

Net: Oppose 91%

Decreasing the summer holiday period :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 3%

Somewhat support 7%

Somewhat oppose 14%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 10%

Net: Oppose 89%

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions/Means,(5%): A/B/C/D/E/F/G, H/I, J/K/L/M/N/O/P, Q/R/S, T/U/V/W/X/Y/Z/a/b/c/d/e/f/g/h/i, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Total
Music

Physical 
education

Religious 
education

Citizenship PSHEE Other subject
I don't teach 

specific 
subjects

English Maths Science Geography Art and design

c d e f g h i A B C D E

218 251 270 157 266 36 102 78 44 73 21 7

250 287 309 180 303 40 113 67 39 65 21 6

0% 0% 0% 0% 1% - 3% - - 2% 4% 15%

WXYZe * WXYZade* * * * ** **

3% 4% 4% 2% 2% 2% 6% 5% 8% 6% - -

g fg * * * * * ** **

12% 14% 13% 12% 13% 17% 8% 24% 11% 15% 11% 14%

* * * * * ** **

84% 82% 82% 85% 84% 78% 82% 70% 80% 76% 85% 71%

T T T T TUVWXY * * * * * ** **

1% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% - - - -

* * * * * ** **

4% 4% 4% 2% 3% 2% 9% 5% 8% 9% 4% 15%

g * WYfg* * * * ** **

95% 96% 95% 97% 96% 95% 90% 93% 92% 91% 96% 85%

T Ti T TUi TUi * * * * * ** **

218 251 270 157 266 36 102 78 44 73 21 7

250 287 309 180 303 40 113 67 39 65 21 6

1% 1% 1% 1% 1% - 3% - - 2% 4% -

* * * * * ** **

4% 4% 4% 5% 5% 5% 7% 7% 7% 5% - 29%

Z * * * * * ** **

14% 17% 15% 13% 13% 11% 8% 18% 16% 9% - -

bcgi g * * * * * ** **

81% 78% 79% 81% 81% 81% 82% 75% 77% 84% 91% 71%

TU T T T TUWXYa * * * * * ** **

0% 0% 1% - 0% 3% - - - - 6% -

f* * * * * ** **

5% 5% 5% 6% 6% 5% 10% 7% 7% 7% 4% 29%

YZ * * * * * ** **

94% 95% 94% 94% 94% 92% 90% 93% 93% 93% 91% 71%

T TU T T * * * * * ** **
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YouGov Results - Changes to schools
Fieldwork: 25 February - 9 March 2021

Sample: 1,029 GB Teaching staff 

Increasing the length of the school day :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 2%

Somewhat support 6%

Somewhat oppose 15%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 8%

Net: Oppose 91%

Decreasing the summer holiday period :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 3%

Somewhat support 7%

Somewhat oppose 14%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 10%

Net: Oppose 89%

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions/Means,(5%): A/B/C/D/E/F/G, H/I, J/K/L/M/N/O/P, Q/R/S, T/U/V/W/X/Y/Z/a/b/c/d/e/f/g/h/i, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Total
History

Design and 
technology

ICT/ computer 
science

Modern 
foreign 

languages
Music

Physical 
education

Religious 
education

Citizenship PSHEE Psychology Sociology Economics

F G H I J K L M N O P Q

38 9 13 32 13 5 19 1 9 2 4 3

33 7 14 31 11 4 18 1 9 2 3 2

2% - - 3% - - 4% - - - - -

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

- - 19% 7% - - - - - - 21% -

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

15% 21% 10% 11% 16% 17% 10% - 41% - - 65%

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

77% 79% 64% 80% 84% 83% 86% 100% 59% 100% 79% 35%

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

5% - 6% - - - - - - - - -

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

2% - 19% 9% - - 4% - - - 21% -

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

93% 100% 75% 91% 100% 100% 96% 100% 100% 100% 79% 100%

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

38 9 13 32 13 5 19 1 9 2 4 3

33 7 14 31 11 4 18 1 9 2 3 2

- - - 4% - - 4% - - - - -

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

2% - 7% 2% 7% - - - 17% - - -

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

11% 21% 36% 10% 8% - - - - 52% - 65%

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

84% 79% 57% 84% 84% 100% 96% 100% 83% 48% 100% 35%

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

3% - - - - - - - - - - -

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

2% - 7% 6% 7% - 4% - 17% - - -

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

95% 100% 93% 94% 93% 100% 96% 100% 83% 100% 100% 100%

* ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** **

subject - secondary
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YouGov Results - Changes to schools
Fieldwork: 25 February - 9 March 2021

Sample: 1,029 GB Teaching staff 

Increasing the length of the school day :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 2%

Somewhat support 6%

Somewhat oppose 15%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 8%

Net: Oppose 91%

Decreasing the summer holiday period :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 3%

Somewhat support 7%

Somewhat oppose 14%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 10%

Net: Oppose 89%

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions/Means,(5%): A/B/C/D/E/F/G, H/I, J/K/L/M/N/O/P, Q/R/S, T/U/V/W/X/Y/Z/a/b/c/d/e/f/g/h/i, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Total
Business 
studies

Other subject
I don't teach 

specific 
subjects

Key stage 1 Key stage 2 Key stage 3 Key stage 4 Key stage 5 None of these 1-100 101-300 301-500

R S T U V W X Y Z g h i

5 37 14 226 352 396 393 269 65 67 191 170

5 12 249 375 357 353 245 66 72 211 182

17% 3% 6% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 6% 0% 2%

** * ** * hk*

- 7% - 8% 5% 5% 5% 5% 13% 15% 1% 7%

** * ** VWXY* hk* h

17% 10% 25% 15% 16% 18% 17% 16% 15% 14% 11% 14%

** * ** * *

66% 81% 69% 75% 76% 75% 74% 77% 64% 65% 87% 76%

** * ** Z * * gijk

- - - 0% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1%

** * ** * *

17% 9% 6% 10% 7% 6% 7% 6% 19% 20% 2% 9%

** * ** VWXY* hijk* h

83% 91% 94% 90% 92% 93% 91% 93% 79% 78% 97% 90%

** * ** Z Z XZ Z Z * * gijk g

5 37 14 226 352 396 393 269 65 67 191 170

5 35 12 249 375 357 353 245 66 72 211 182

17% 3% 6% 3% 3% 2% 2% 2% 7% 5% 2% 2%

** * ** Y* *

21% 7% - 10% 8% 6% 7% 7% 10% 10% 4% 10%

** * ** * j* hj

17% 5% 22% 17% 15% 13% 12% 12% 18% 23% 9% 15%

** * ** * hk*

45% 82% 72% 69% 74% 78% 79% 78% 62% 61% 85% 72%

** * ** UZ UZ UZ * * gi

- 2% - 1% 1% 0% 1% 1% 3% - 0% 1%

** * ** W W* *

38% 10% 6% 13% 10% 9% 9% 9% 17% 15% 6% 12%

** * ** * hj* j

62% 87% 94% 86% 89% 91% 91% 90% 80% 85% 93% 88%

** * ** Z Z Z * * g

Key stage School size
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YouGov Results - Changes to schools
Fieldwork: 25 February - 9 March 2021

Sample: 1,029 GB Teaching staff 

Increasing the length of the school day :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 2%

Somewhat support 6%

Somewhat oppose 15%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 8%

Net: Oppose 91%

Decreasing the summer holiday period :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 3%

Somewhat support 7%

Somewhat oppose 14%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 10%

Net: Oppose 89%

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions/Means,(5%): A/B/C/D/E/F/G, H/I, J/K/L/M/N/O/P, Q/R/S, T/U/V/W/X/Y/Z/a/b/c/d/e/f/g/h/i, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Total
501-800 801+ North East North West

Yorkshire and 
the Humber

East of 
England

West Midlands East Midlands London South East South West Wales

j k l m n o p q r s t u

133 342 42 113 74 100 96 64 169 144 85 34

133 309 41 113 72 72 93 103 144 134 83 44

1% 1% - 5% 5% 1% 4% - 2% 1% - 3%

* t qt* * * * * *

8% 5% 7% 3% 11% 5% 4% 7% 7% 5% 6% 6%

h * m* * * * * *

13% 17% 11% 17% 18% 11% 12% 9% 20% 14% 24% 18%

* * * * * q opqvxy* *

78% 75% 82% 75% 66% 83% 79% 81% 69% 78% 68% 74%

* * nrt* * * * *

- 2% - - - - 1% 3% 3% 1% 2% -

* * * * * * *

9% 6% 7% 8% 16% 6% 7% 7% 8% 6% 6% 8%

h h * ostvy* * * * * *

91% 92% 93% 92% 84% 94% 91% 90% 89% 93% 92% 92%

g g * * n* * * * *

133 342 42 113 74 100 96 64 169 144 85 34

133 309 41 113 72 72 93 103 144 134 83 44

1% 2% - 7% 7% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 3%

* orvxy ovx* * * * * *

1% 6% 7% 7% 10% 8% 6% 9% 6% 6% 7% 11%

j * * * * * * *

15% 12% 2% 18% 13% 17% 10% 13% 17% 14% 22% 3%

* luvx * luvx* * * luvx l lpuvxy* *

83% 79% 91% 68% 71% 74% 79% 77% 74% 77% 68% 80%

gi g mnorsty* * * * * * *

- 1% - - - - 1% - 1% 1% 1% 3%

* * * * * * *

2% 8% 7% 14% 17% 9% 10% 10% 7% 7% 9% 14%

j * rsy* * * * * *

98% 91% 93% 86% 83% 91% 89% 90% 91% 91% 90% 83%

gik * * * * * * *

Region
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YouGov Results - Changes to schools
Fieldwork: 25 February - 9 March 2021

Sample: 1,029 GB Teaching staff 

Increasing the length of the school day :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 2%

Somewhat support 6%

Somewhat oppose 15%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 8%

Net: Oppose 91%

Decreasing the summer holiday period :

Unweighted base 1029

Base 1029

Strongly support 3%

Somewhat support 7%

Somewhat oppose 14%

Strongly oppose 76%

Don't know 1%

Net: Support 10%

Net: Oppose 89%

Cell Contents (Column Percentage, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions/Means,(5%): A/B/C/D/E/F/G, H/I, J/K/L/M/N/O/P, Q/R/S, T/U/V/W/X/Y/Z/a/b/c/d/e/f/g/h/i, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Total
Scotland

Northern 
Ireland

Devolved 
nations

England 18-34 35-44 45-54 55+ 45 +

v w x y A B C D E

96 12 142 887 305 364 229 131 360

96 34 174 855 320 377 219 113 332

1% - 1% 2% 1% 1% 3% 6% 4%

* ** B AB AB

5% 17% 8% 6% 6% 4% 8% 10% 9%

* ** v B B

11% 7% 12% 16% 15% 12% 15% 25% 18%

* ** ABC B

81% 76% 78% 75% 76% 82% 72% 60% 68%

nrt* ** DE CDE D

2% - 1% 1% 2% 1% 1% - 1%

* **

6% 17% 9% 8% 7% 5% 11% 16% 13%

* ** v B AB AB

92% 83% 90% 91% 91% 94% 87% 84% 86%

* ** n DE CDE

96 12 142 887 305 364 229 131 360

96 34 174 855 320 377 219 113 332

1% - 1% 3% 1% 1% 5% 6% 5%

* ** AB AB AB

10% - 8% 7% 7% 6% 6% 13% 9%

* ** BC

7% 17% 8% 15% 14% 12% 13% 19% 15%

* ** lvx B

79% 83% 80% 75% 76% 80% 75% 62% 70%

* ** m D DE D

3% - 3% 1% 1% 1% 1% - 0%

y* **

11% - 10% 10% 9% 7% 11% 19% 14%

* ** AB AB

86% 100% 88% 89% 90% 92% 88% 81% 86%

* ** D DE

Age
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